

**Paik, Jaroslav**, regenschori a skladatel, narozen 15. 7. 1948, Třebíč, zemřel 19. 3. 2018

Po dokončení základní školy chtěl Jaroslav Paik pokračovat na střední škole, avšak další studium mu nebylo z náboženských důvodů povoleno. Navštěvoval Základní uměleckou školu Třebíč, kde se učil hru na housle u Libuše Orsagové. Hudební nauku ho učil Otmar Urban. V roce 1965 ještě před absolvováním II. cyklu na Základní umělecké škole byl přizván jako violista do Komorního sdružení (smyčcový orchestr koncertující po Československu). Sborovému zpěvu se učil již od dětství díky působení ve školním dětském sboru. V 17. letech založil ve farnosti sv. Martina v Třebíči ženský sbor s podporou děkana Jaroslava Kampfa a varhaníka Viléma Novotného. V roce 1979 se podařilo Jaroslavu Paikovi založit ve farnosti smíšený sbor, který funguje dodnes. Jaroslav Paik tento smíšený sbor vedl až do své smrti roku 2018 a stal se tak nejdéle sloužícím sbormistrem v historii celé farnosti Třebíč-Město Pro smíšený sbor sám napsal několik ordinárií, motet a Zpěvů k obřadům velikonočního tridua. Jaroslav Paik byl také členem Smíšeného sboru světských učitelů, který koncertoval po Evropě. Sám pak založil menší smíšený sbor Canto alegre. Kromě vedení Svatomartinského chrámového sboru založil další smíšený sbor ve farnosti Mrákotín a krátce vedl farní sbor ve farnosti Rokytnice nad Rokytnou. Další jeho činností byla účast v sboru Bohemiachor, se kterým absolvoval vystoupení ve Švýcarsku, Itálii a Walesu. Ve farnosti svatého Martina v Třebíči působil jako varhaník a regenschori. Byl za své služby oceněn děkovným listem biskupa Vojtěcha Cikrleho. Dále získal ocenění Unie českých pěveckých sborů, cenu bratří Veselků a cenu Karla Hradila.

## **DÍLO:**

Česká Mše svatá I. – mešní ordinárium

Česká Mše svatá II – mešní ordinárium

Zpěvy k obřadům velikonočního tridua

Kde je opravdová láska – moteto

Literatura:

Pořízová, Marie: Hudba na třebíčských kůrech v druhé polovině 20. století. (Brno 2011).

Paik, Jaroslav: Kronika svatomartinského kůru v Třebíči

*Vojtěch Čapek*

Autor hesla: Vojtěch Čapek